



# 合肥轨道1号线三期启动空载试运行

星报讯(记者 王珊珊) 3月20日上午,合肥市轨道交通1号线三期正式启动空载试运行,标志着1号线三期工程进入开通运营前最后的冲刺阶段。1号线三期工程是既有运营1号线的北延段,正线全长4.54千米,均为地下线,线路起于新站区张洼站,沿新蚌埠路、北二环路敷设,下穿合肥站站场及站房结构后,衔接既有运营1号线合肥火车站,共设置三站三区间,包括张洼站、兴华苑站、瑶海公园站,此外设置了天水路停车场和1.4千米出入场线段。

1号线三期开通运营后与既有1号线实现贯通运营,将串连起新站区与合肥站、合肥南站等重要交通枢纽,进一步便捷市民的绿色出行。

空载试运行即不载客模拟运营,是1号线三期在开通初期运营前最后一个重要调试阶段,相当于一次“综合性考试”,通过模拟开通后的真实运营环境,让地铁车辆与各设备系统充分磨合,对车辆、设施设备系统的可用性、安全性和可靠性进行全面综

合检验,提升各方面的稳定性;也是锻炼和提高运营工作人员综合能力,提升运营组织能力的重要阶段,为安全载客打好基础,做好充分准备。根据相关规范要求,1号线三期空载试运行时间不少于3个月。

接下来,合肥轨道将有序推进1号线三期剩余工程收边收口、试运行各项功能测试及演练、竣工验收、消防验收、初期运营前安全评估、道路放行等工作,确保如期完成各项任务。

官方资料显示,合肥地铁1号线三期工程最初计划工期为2017年底至2021年底。但因瑶海公园站至合肥站站区间盾构机下穿铁路节点工程为国内首次在无预留条件情况下,近距离正下方穿越铁路站房结构物,是合肥轨道建设历史上面对的最难考验,并一直不具备施工条件,直到2021年8月,1号线三期工程盾构下穿合肥站技术方案才通过审查,2022年11月14日,1号线三期瑶海公园站至合肥火车站区间右线盾构机恢复掘进,工程进入“加速”模式。

## 合肥蜀山区文化惠民大讲堂开课

星报讯(张娜 詹伟伟 记者 马冰璐) 3月20日,记者获悉,合肥市蜀山区文化惠民大讲堂即将开课,今天上午将举行钢琴考级及演奏法讲座。讲座中,来自上海音乐学院的钟昕教授将针对目前钢琴考级中要注意的重点及教学方法、幼儿钢琴教学中的困惑重点讲解,对幼儿钢琴教学中老师所具备的几项重要因素进行指导。上海音乐学院的优秀学员还将带来现场曲目展示,给观众带来耳目一新的视听享受。

活动时间:3月21日(周二) 9:00~12:00;地点:蜀山区文化馆四楼剧场(洪岗路与三郟路交口北100米),辖区音乐老师和钢琴爱好者均可参加,免票入场,无需预约,可直接前往剧场。

## 合肥市首家小管家驿站挂牌启用



星报讯(谢文君 吴跃 记者 沈娟娟) 为打造“红色小管家”和大学生“社区小管家”服务群众的“红色阵地”,合肥市包河区包公街道芜湖东路社区的“芜”比同心小管家驿站正式挂牌成立,这也是合肥市首家启用的社区小管家驿站。驿站是在共建单位省体育局的大力支持下建成的,主要以“我为群众办实事”活动为依托,组建以红色管家为品牌的党员先锋队,在辖区内开展日常巡查走访,了解社情民意,开展居民服务,关爱弱势群体等工作。

“驿站的启用可以让‘红色小管家’和大学生‘社区小管家’更好地联动,发挥好各自的职责,同时这里也是协商议事平台。”包公街道芜湖东路社区书记王诗琴表示,把驿站建在居民家门口,就是要将服务触角最大限度地延伸,第一时间掌握居民身边发生的事情,并作出有效回应。

## 灵璧县:持续擦亮招商引资品牌

近年来,灵璧县创新工作方法,聚焦产业集群发展,统筹招大引强和激活内外资,践行招大、引强、选优战略,精准对接招商项目,优先保障重大项目要素需求,持续擦亮招商引资品牌成效。截至3月初,全县共签约亿元以上项目3个,投资总额21亿元,其中10亿元以上项目1个。

谋划布局产业项目。精准定位灵璧特色轴承产业集群,牢固树立“亩产论英雄”的理念,以补齐产业链短板、拉长产业链条为目标,制定重点企业招引目录,促进区域内重点企业转型升级。

甄别选择优质项目。立足自身优势、产业基础甄别选择项目,建立项目准入负面清单,抬高项目准入门槛,灵活运用产业链招商、以商招商等方式,确保招商引资质量和效益显著提高。

服务保障重点项目。坚持一切围着项目转,一切盯着项目干,将服务保障重点项目建设作为重大议事日程,打造审批事项最少、收费标准最低、服务水平最优的“三最”品牌,全力提供各类保障要素。 周子昊



春分时节,风和日暖,正是放风筝的好时节。为弘扬传统节气文化,3月20日,合肥市沁心湖社区妇联、团总支、关工委在民航家园党群服务站开展“春风如画,纸鸢翩翩”二十四节气春分文化活动。

张丽萍  
记者 马冰璐 文/图

# 四十年不忘初心 五十年邻里守望



的共产党员。平日里,刘文珍就带着葛明珍做手工,教她打电话。天气好就带着她一起下楼散步。由于都是独居在家,刘文珍与她约定,每天早中晚互相敲门,确认安全,十几年来从不间断。葛明珍不识字,需要她签字的时候很多,刘文珍就一遍又一遍地教她写自己的名字。2019年,葛明珍终于在84岁学会了写自己的名字。

2022年12月18日7时,刘文珍在家听到外面“咚”的一声巨响,她急忙打开门,看到葛明珍摔倒在门口。原来,葛明珍出门来拿女儿放在楼道上的药,一不小心摔倒在地上,关门声是她想提醒对门来帮忙。刘文珍用尽力气,半托半扶帮忙把她弄到床上,她的胳膊因此被拉伤了,至今隐隐作痛。由于葛奶奶女儿一家都新冠阳性,害怕传染,不敢上门照顾,刘文珍主动担负起照顾的责任,给她贴膏药、喂药、做饭。这样细心的陪伴照顾,一直持续到29日,整整12天。

葛奶奶特别感动,嘴上不停地感谢,刘文珍却说:“都是多少年的老姐妹了,这点事不算什么。”幸运的是,经过2个月的休养,葛明珍已恢复了行动,可以继续串门聊天了。作为一名曾经的人民教师,刘文珍年轻时就以耐心、体贴、认真的形象,受到学生们的爱戴,她经常给学生免费补课,留他们吃晚饭。“我这一辈子,都是普普通通,没给党和国家做过什么贡献。”为了弥补这个遗憾,2021年她做了一个重大决定,她在省立医院签订了一份遗体捐赠协议,用于科研教学,她专门留遗嘱,确保家人完成自己的心愿。

知足常乐、笑对生活,是她的人生态度。她说:“接下来我要好好享受人生,自己的事情尽量自己干。我不想做一个只能被照顾的老人。”(黑衣服刘文珍,红衣服葛明珍)



星报讯(杨泽州 记者 沈娟娟) 在合肥市包河区省科协宿舍,有一对80多岁的老人,她们做了50年邻居,感情一直很好,她们守望相助,相互陪伴,比亲人还亲。

1972年,刘文珍搬进新家,与对门年长4岁的葛明珍做起了邻居。“50年了,我们感情一直都很好。这些年我们一直都是相互陪伴。”刘文珍今年83岁,是一名中学退休老师,也是一名有着42年党龄的老党员。1959年,她来到合肥,成为人民教师;1981年,她平衡好工作和家庭,成为一名光荣